

路北区成功举办第三届中小学劳动技能竞赛

本报讯 为深入贯彻新时代劳动教育精神,提升学生劳动技能素养,促进学生全面发展,近日,路北区第三届中小学劳动技能竞赛在唐山市第五十二中学成功举办。

一直以来,路北区深入贯彻落实新时代劳动教育精神,行动早、措施实、力度大,劳动教育成效显著,已成为区域教育高质量发展的最优展示窗口、最亮宣传名片。本次大赛参照省级赛制,设置技能类、烹饪类、生活类、农耕类四类赛项,涵盖小学低年级组、小学中高年级组、初中组和高中组4个组别,共有整理书包、穿系鞋带、缝扣子、包饺子、软绳梯制作、电子焊接、深翻平整、木工基础等26个比赛项目,设立团体和个人一、二、三等奖。全区58所小学、11所初中、5所高中、87600余名学生全面覆盖,实现全学段、全项目、全员参与,经过班级、校级、片区的



层层选拔,最终34支代表队196名选手脱颖而出进入区级决赛。

竞赛的同时,永庆道小学、团结楼小学、乔屯楼小学、韩城镇中心小学、骏安实验小学等12所学校进行了劳动教育成果

展示。热转印、炒菜机器等科技神器为劳动增添技术力量;绳艺编织、布艺扎染等创意美工让劳动变得趣味多样;花生工坊、行知百草等项目式学习彰显劳动深刻内涵。丰富多彩的劳动教育实践课程营造出良



好的教育氛围,为各校提供了新时代劳动教育新型样本。

近年来,路北区以实景对话为载体,创建劳动教育环境;以校本资源为依托,建构劳动课程体系;以多元评价为抓手,提升劳动教育质量。新时代背

景下,劳动教育在路北呈现出百花齐放、姹紫嫣红的特色格局,演绎出硕果连结、生机盎然的别样精彩,成为路北教育高质量发展的“闪光点”。

(路北)

图片提供:路北教育



站南公园路面维修全面完成

近日,站南公园针对路面开裂、破损等情况进行了路面维修。此次维修路面共计389平方米,解决了破损道路的安全隐患,进一步提升了公园的环境面貌。李奕兵 孙秋云 文/摄

中国少数民族书籍展览路北图书馆开展

本报讯 7月12日,为更好地弘扬民族文化,展示民族风采,促进民族团结,路北区图书馆推出“石榴籽一家亲”2024年夏季中国少数民族书籍展览。读者可以从认识一个民族开始,逐渐认识中华民族的全貌。从一个民族的历史、文化、经济、社会等各个方面,全方位了解她的灿烂辉煌。

展览的精彩内容包括:最早迎接太阳的民族——赫哲族,世居黑龙江、松花江、乌苏里江流域,以捕鱼为生,独特的鱼皮文化成为他们的民族特色;东巴经里走来的民族——纳西族,他们有自己的民族古老文字——东巴文。东巴文化包括象形文字、东巴经、东巴绘画、东巴音乐舞蹈等,由古至今,世界上成千上万

卷图画象形文字记录一个民族千百年辉煌文化的,只有纳西族的东巴经;世界屋脊上的民族——藏族。藏族普遍信仰藏传佛教,拥有世界上规模最大、海拔最高的宫堡式建筑群布达拉宫;海洋涅槃的民族——黎族,以黎锦、服饰、建筑、音乐舞蹈等独特的特色而闻名,其中黎锦以色彩艳丽、图案精美被誉为“东方的彩棉”。

“石榴籽一家亲”少数民族书展带您领略各民族文化风情,增进民族文化认同,在中华民族大家庭中像石榴籽一样紧紧抱在一起。祖国博大精深,所有这些等待您在书中寻找答案,等待您探索各民族的风采。

(李紫薇 杨文进)

这个夏日 路北暖心警事持续“派送”

本报讯 夏日炎炎骄阳似火,在路北区的大街小巷,一个个守护群众的暖心故事,一幕幕警民情深的暖心画面犹如缕缕清风带来丝丝凉意,绘就了这个夏日最美的“警”色,路北公安暖心警事持续“派送”中。

民辅警协助家属护送患病男子就医。近日,市民刘先生将一面印有“人民警察 百姓贴心人”的锦旗送到大里派出所,以表达全家对民辅警的感激之情。

过耐心细致地工作,刘先生的儿子最终同意配合治疗。民辅警陪同刘先生将其儿子送到医院,妥善安置后才返回工作岗位。

急群众所急,特事特办解民忧。7月3日,芦女士焦急地来到光明里派出所户籍室求助称:其在办理房地产业务时被告知,其手持的身份证号码和之前预留的身份证号码不一致,无法为其办理相关业务。了解情况后,民警根据芦女士提供的相关资料仔细核对其户籍档案,发现其于上世纪九十年代迁入户口时没有带着当时当地的身份证号。随后,民警电话联系芦女士原户籍地派出所,

进一步证实了这个情况。

考虑到芦女士着急办理业务,民警经过请示上级部门后,为其出具了证明,免去了芦女士往返原户籍地派出所开具证明的奔波。接过证明后,芦女士感激之情溢于言表。

民辅警巡逻中捡到手机物归原主。7月3日15时许,北新道警务站民辅警巡逻中发现在爱琴海8号门口有一部手机,在现场等了一会不见有人来寻找,遂返回警务站,后经查询联系到失主。尔后,失主赶到警务站,民辅警经过确认后,将手机归还给失主,失主对民辅警深表感谢。(刘鹏宇 徐慧)

“争做社区小主人”环保知识讲座走进祥和里

本报讯(记者 徐慧)为普及环保理念,进一步加强辖区内青少年的环保意识,使环保理念深入人心。近日,机场路街道祥和里二社区新时代文明实践站开展未成年人“争做社区小主人”环保知识讲座。

活动前社区的环保志愿者们给小朋友们分发环保宣传资料,并就垃圾分类的意义简单进行讲解,小朋友们听得津津有味。随后,社区志愿者开展趣味教学,组织小朋友观看环境污染及垃圾分类视频。通过观看宣传教育片让小朋友们了解什么是垃圾分类、垃圾分类如何界定。

讲座中,社区志愿者用浅显易懂的语言结合实际,从衣、食、住、行,如何节约用水、用电等方面为小朋友们讲解“环保

节能”的概念及日常生活中节能环保的小妙招。最后,社区志愿者倡导青少年们要低碳生活,健康生活,保护家园,保护自然,养成节约能源的好习惯。活动结束后,家长们纷纷表示此次组织的实践活动让孩子们学到了知识,学会了团结,最重要的是感受到了快乐。同时也培育青少年珍惜能源、爱护环境的行为习惯。

